



中共济宁市委机关报
济宁日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2023年3月31日
星期五 今日4版
农历癸卯年二月初十 第12439期



掌上济宁手机APP



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

中共中央政治局召开会议

研究部署在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育 审议《领导干部报告个人有关事项规定》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京3月30日电 中共中央政治局3月30日召开会议,决定从今年4月开始,在全党自上而下分两批开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。会议审议了《领导干部报告个人有关事项规定》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,根据党的二十大部署,以县级以上领导干部为重点,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,用党的创新理论统一思想、

统一意志、统一行动,弘扬伟大建党精神,牢记“三个务必”,推动全党更加自觉深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致;就是要全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展,推进中国式现代化;就是要推进党的自我革命、时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,始终与人民同心,保持

党的先进性和纯洁性,使全党更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,为奋进新征程、建功新时代提供坚强有力的政治引领和政治保障。

会议指出,开展这次主题教育,总要求是“学思想、强党性、重实践、建新功”,根本任务是坚持学思用贯通、知信行统一,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。(下转3版A)

的先进性和纯洁性,使全党更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,为奋进新征程、建功新时代提供坚强有力的政治引领和政治保障。

会议指出,开展这次主题教育,总要求是“学思想、强党性、重实践、建新功”,根本任务是坚持学思用贯通、知信行统一,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。(下转3版A)

今日导读

补齐“幼有所育”短板弱项

——全国婴幼儿照护服务示范城市创建活动看点扫描

>>>3版

于永生参加所在党支部组织生活会强调 不断提高“三服务”水平 实现办公室整体工作大提升

本报济宁3月30日讯(记者 郝明雷)今天下午,市委副书记、市长于永生参加所在的市政府办公室机关第一党支部组织生活会,与支部党员一起过组织生活。

会上,支部书记报告了2022年度党支部工作情况,汇报了支委会对照检视情况,查摆了存在问题,提出了整改措施。支委会成员和支部党员依次进行检视剖析,严肃认真开展了批评与自我批评。

于永生指出,今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,也是我市实现“十四五”规划目标承上启下的关键之年,各项工作任务都非常繁重,对办公室工作也相应提出了更高的要求。大家要按照习近平总书记对办公室工作提出的“五个坚持”等一系列重要指示要求,继续发扬优良传统,不断提高“三服务”水平,带动办公室整体工作实现大提升。

于永生对政府办公室工作提出三项具体要求。一是政治上要坚定清醒。始终坚定不移听党话、跟党走,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,牢记“国之大者”,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致;旗帜要特别鲜明、脑子要特别清醒,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,在大是大非面前必须保持政治定力,并充分体现在坚决贯彻党中央决策部署和省委、省政府、市委工作要求上。二是作风上要能打硬仗。把抓发展、抓落实的重担牢牢扛在肩上,持续强化“敢干事”的闯劲干劲、“能干事”的能力本领、“干成事”的精品意识,在服务中心大局、加强学习、事争一流、调查研究、狠抓落实等方面作表率。三是纪律上要从严从紧。党员同志自我要求的标准要更高、纪律要更严、约束要更紧,始终坚守廉洁自律的政治生命线,守牢保密底线,建设过硬支部,为政府高效运转提供坚强支撑。

市政府秘书长马树华参加组织生活会。

济宁市成功入选第一批 全国婴幼儿照护服务示范城市

本报济宁讯(记者 山进 通讯员 杨翠萍)近日,国家卫生健康委、国家发展改革委发布关于命名第一批全国婴幼儿照护服务示范城市的通知,33个城市(区)为第一批全国婴幼儿照护服务示范城市,其中济宁市名列其中。

近年来,我市全力推进托育事业,各项工作取得长足发展。2022年,我市备案托育服务机构315家,新增婴幼儿托位1.3万个,均居全省第1位;托位总数突破3万个,每千人口拥有托位3.6个。成功入选首批全国婴幼儿照护服务示范城市公示名单。

构建强有力的组织体系。把普惠托育服务体系纳入济宁市“十四五”规划,明确到2025年每千人拥有3岁以下婴幼儿托位数5.13个、目标数居全省第1名。市政府将托育工作纳入为民办实事,以高于全国同类地市级标准,高质量出台《济宁市3岁以下婴幼儿照护服务能力提升三年工作方案(试行)》。在全省率先成立市级养老托育指挥部,由3位市级领导担任指挥长,建立政策保障、工作任务、责任考核“三张清单”,2022年召开联席会议30多次,强力推动托育工作。

打造一流的政策体系。在全省率先制定《济宁市托育机构设置标准》等文件。指导托育机构设定普通家庭可接受的收费标准上限,主城区乳儿班不高于2500元/人/月,托小班、托大班和混龄班不高于1900元/人/月,让更多婴幼儿享受到普惠性托育服务。加大财政支持,市、县两级财政列支专项资金。(下转3版B)

争创全国文明典范城市

文明,让生活更美好更温暖

——我市争创全国文明典范城市工作综述(下)

■本报记者 徐斐

行走在济宁的大街小巷,也许你见过这样一位普通的老人——满头白发但精神矍铄,脚踏一辆自行车,肩挎写着“为人民服务”字样的绿色军包……他,就是20多年来退休不退志,满腔热情奉献社会,全心全意践行党的宗旨,用自己的一言一行印证了“永不褪色的先锋战士”——全国道德模范谢立亭。21年来,他始终牢记共产党员的神圣使命,孜孜以求,宣讲党的理论、传递党的声音。文明脚步一旦扎根,城市便会产生蓬勃力量。济宁市充分发挥孔孟之乡的文化资源优势,将优秀传统文化融入精神文明建设全过程、各领域,推动优秀传统文化创造性转化、创新性发展。将马克思主义的“魂”与优秀传统文化的“根”有机结合,打造济宁干部政德教育基地,设立30多处现场教学点,承接各类培训班次1666期、培训学员9.2万余人,入选中组部党性教育干部学院目录。积极构建分众化、对象化、

差异化的宣传宣讲模式,发挥“习语润儒乡”品牌引领作用,深入一线开展宣讲活动29万余场、受众875.9万人次,不断推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”,转化为干部群众的思想认同和行动自觉。

坚持以文化人,建设崇德向善之城。培育向上向善好社风,挖掘中华优秀传统文化中蕴含的“仁者爱人、以德立人”“知行合一、躬行实践”等思想,深入实施“以文化人”道德培育工程,培育了厚德任城、端信邹州等地域特色鲜明的道德建设品牌。推出岗位学雷锋标兵、孔孟之乡最美教师、新时代最美青年、身边好人、道德模范等各类先进典型2800余名,打造“道德模范在身边”“善行济宁”主题宣传品牌,成功举办2022年第二季度“中国好人榜”发布仪式暨道德模范与身边好人现场交流活动。倡树美德健康新生活,实施“美德济宁”品牌塑造工程,围绕农村、社区、学校、机关、企业5大领域,打造263个试点,开展美德讲堂、主题宣传月、居家健康系列活动1.8万余场次。同时,全

方位推进文明实践提标扩面,以全市建成的14个新时代文明实践中心、156个实践所、4137个实践站为基础,不断开展文明实践实践活动。培育推广“母子传承国学”“小板凳红色宣讲队”“乡土讲师团”等95个文明实践品牌,新时代文明实践中心(所、站)成为思想引领、道德教化、文化传承等多功能于一体的综合平台。

志愿服务是社会文明程度的重要标志,也是城市最温暖的底色。伴随着“人人参与创城、创城惠及人人”的理念越来越深入人心,“遍地开花”的各类志愿服务活动,也让越来越多的群众参与到志愿服务中。据了解,济宁市创新化推进志愿服务,配强创城志愿者队伍,创新拓展创城志愿服务项目,开展创城宣传、环境卫生治理、交通秩序维护、不文明行为劝导等志愿服务活动3.6万余次。实施“网格+志愿服务”,完善工作规范,建立“网格呼叫、志愿者报到”创城志愿服务模式。在全省率先出台志愿服务激励嘉许办法,全市注册志愿者150多万人,

平均6个人中就有1名志愿者,见贤思齐、争当先进蔚然成风。征集为老、为小、为困难群体、为需要心理疏导和情感慰藉群体、为社会公共需要等“五为”志愿服务项目667个,开展各类活动23.46万场次。

尤其值得一提的是,济宁市还建立健全群众全过程参与监督评价机制,群众参与率大于99%,满意度达98%以上,“人人参与创城、创城惠及人人”的理念更加深入人心。便民化开展“三会一访”,每周召开一次楼长会议,组织一次“居民说事·说创城”活动;每两周召开一次居民代表会议;每月进行一次入户走访或问卷调查,打通服务群众的“最后一米”,解决困难和问题4.9万余个。日常化组织市民巡访,成立了四级市民文明巡访团,7586名巡访团成员深入社区小区、背街小巷徒步踏查,劝导不文明行为,累计开展巡访12.8万余次,发现解决各类问题19.4万余件。

在建设全国文明典范城市进程中,吹拂着文明的新风,凝聚起发展的力量。文明,让生活更美好,也让城市更有温度。

赏阳春美景 享幸福生活

阳春布德泽,万物生光辉。近日,济宁高新区杨家河公园里大片的郁金香迎春绽放,烂漫绚丽的花海美不胜收,吸引游人踏春赏花。

■记者 杨国庆 摄



权威发布

我市编制《济宁市攀登企业优质产品推介目录》

本报济宁讯(记者 徐斐)3月27日上午,市政府新闻办组织召开“凝心聚力突破制造强市建设,加快塑造新动能构筑新优势”主题系列新闻发布会(第4场),介绍《济宁市攀登企业优质产品推介目录》。

为深入贯彻落实好市两会、市委经济工作会议等精神,加快推进制造强市建设,增强上下游企业配套协同能力,大力推广本地优质产品,促进大中小企业融通发展,构建安全可靠、稳定高效的产业链供应链协同发展体系,市制造强市建设指挥部组织编制了《济宁市攀登企业优质产品推介目录》。

《目录》包括企业简介、优质产品介绍和推广应用领域、企业地址、联系方式等内容,共收录了637家攀登企业的962个优质产品,其中:高端装备领域企业186家,优质产品275个;高端化工领域企业74家,优质产品122个;新能源领域企业34家,优质产品55个;新材料领域企业90家,优质产品125个;新一代信息技术领域企业78家,优质产品107个;医药领域企业55家,优质产品95个;食品领域企业59家,优质产品104个;节能环保领域企业61家,优质产品79个。纳入《目录》的企业包括43家国家专精特新“小巨人”企业。(下转3版C)

2023济宁“技能状元”职业技能竞赛开赛

本报济宁讯(记者 徐斐)3月28日上午,市政府新闻办组织召开新闻发布会,介绍济宁市技能人才队伍建设和“技能状元”职业技能竞赛有关情况。

近年来,市人社局聚焦服务制造强市建设大局,启动实施“技能济宁”专项行动,不断完善政策支持体系,创新技工教育发展模式,深化技能人才评价改革,大力开展职业技能竞赛,技能人才队伍建设取得良好成效,精准培养了一大批符合产业需求的技能人才,有力服务了“制造强市”“乡村振兴”等重大发展战略。坚持政策引领、高位推进,制定出台《进一步加强技能人才队

伍建设的实施意见》,配套印发了《高技能人才培养示范基地建设项目实施办法》《技能大师工作室建设项目实施办法》《首席技师选拔管理办法》《职业技能竞赛管理办法》等,从技能人才培养、使用、评价、激励等方面,形成了全链条的技能人才队伍建设政策体系。

聚焦提高技能人才供需匹配度,缓解就业结构性矛盾,我市创新组建山东省首家技工教育集团,出台专项支持措施,构建技工教育“紧密型校企联合体”,深度推进“校企合作、产教融合”。同时,建立科学有效的人才评价机制。(下转2版)

济宁孔子文化旅游集团

春游济宁 | 热门赏花景区推荐



- 三孔景区:** 海棠花在风中轻轻摇曳,与千年圣府交相辉映。
- 两孟景区:** 流苏花,一簇簇洁白如雪,绿色的叶满目滴翠。
- 水泊梁山景区:** 十里杏花,添了几分春日的柔情。
- 微山湖景区:** 樱花、杏花、桃花奏出一支春日交响。
- 羊山景区:** 灿烂的油菜花花海迎着春光,绚烂夺目。
- 太白湖景区:** 海棠花、玉兰、牡丹花交织出一幅春日画卷。

